

新手机咋老出毛病? 翻新的!

工商部门:五招识别翻新机

晨报讯(记者 秦颖 通讯员 袁金光)家住淇滨区华夏小区的赵女士今年8月份新买了一款品牌手机,可是竟频频出现问题。更让赵女士郁闷的是,12月12日,她从该手机品牌售后服务部门得知,该手机属于翻新机,不仅没有质量保证,而且也无法享受售后服务。

市民网购遇翻新机

赵女士告诉记者,这款手机是8月12日网购的,当时网店客服表示该手机出现问题只需到当地该品牌售后服务点维修即可。赵女士说,因为花了两千多元,她对手机非常爱惜,可没想到手机用了不到4个月,就频频出现问题。

赵女士说,该手机总是自动关机,现在触摸屏也不大灵敏了。不堪其扰的赵女士12月初拿着该手机的发票和保修卡来到淇滨区一家售后服务部。12月12日,该服务部来电称,因该手机进过水,而且可能因碰撞导致线路出现问题,所以才造成自动关机以及触摸屏不灵敏。按照规定,他们不保修,只能自费维修。

“手机从买来后从未沾过水也没有碰撞过。”赵女士觉得很冤枉,维修人员得知后表示,赵女士的“新手机”是翻新机。

“现在手机翻新的技术比较高明,外表几乎看不出来。但是内部零件不能作假,多数翻新机都是以前有问题才被倒卖的,这样的机器很容易出现故障。”12月13日,淇滨区一位手机维修员告诉记者,他接触过不少被翻新的手机,“大多数是在网上购买的,买后没有好好查看,过了退货日期后出现问题却不能质保。”



工商部门:五招识别“翻新机”

12月13日,记者就此事咨询了市工商局专业分局综合所的一位工作人员,该工作人员表示,他们今年接到不少市民反映网购到翻新手机的投诉。

“翻新手机是把一些回收的旧手机可用零部件用化学液体清理干净,重新换外壳,配上电池、充电器和包装当新机销售。”该工作人员表示,市民可以从以下判断自己是否中招了。

首先从电器插头、充电器接口等外观判断;翻新机的充电器接口会出现难以消除的黑色划痕;其次,消费者在购买手机时应检查电池是否有拆过的痕迹;第三,注意通话的声音是否清晰且无间断,如果声音时大时小或信号时好时坏,那这部手机很可能是翻新的;第四,建议消费者买手机后立即给手机充电,而且充电的时间最好长一些。不少翻新机充电时间稍长就会断电,这也是判断翻新手机的一个很有效的办法;第五,手机到手后立即前往手机维修点请专业人士帮忙鉴定一下,这样可及时退货维权。

男子误入传销组织 两地民警携手搭救

晨报讯(记者 席适之)“我终于把儿子带回来了,感谢你们的帮助!”12月12日,在九州派出所锦绣园社区警务室内,锦绣园社区居民韩先生带着被解救回的儿子,握住值班民警的手连声道谢。

12月2日,韩先生突然接到了在外打工的儿子的电话,说是要做生意,急需8万元钱。韩先生觉得不对劲,儿子知道自己家中的经济情况有限,目前家里根本拿不出这么多钱。韩先生又一想,儿子常年在打工,但今年自春节外出后一直没有音讯,突然打来电话就是要钱,而且问其目前的地址时,儿子什么也不说,只是说越快寄钱越好。

12月4日是个法律宣传日,正一筹莫展的韩先生看着手中的宣传页和警民联系卡,决定到警务室,将情况反映给民警。当时值班民警听了韩先生的叙述,感到事有蹊跷,根据韩先生提供的手机号,民警查出韩先生的儿子在山东潍坊,再分析韩先生父子这几天的对话,确定他肯定不是在做生意,而是有可能陷入了传销组织。“当时告诉韩先生一是不能寄钱;二是想方设法知道他儿子在山东潍坊的具体位置,先找到人再说。”民警朱朝林说。

根据锦绣园警务室民警的指导,韩先生到了山东潍坊报案,民警们又与潍坊市公安局取得联系,进一步反映案件情况。12月10日,潍坊警方按照线索,顺利地找到了传销窝点,成功将其捣毁,韩先生儿子果然在其中。后得知,韩先生的儿子最初是被一则“轻轻松松月入过万”的招工信息所蒙骗,逐步落入不法分子的传销组织中。12月12日,韩先生父子顺利返回我市。

(线索提供:张宝奎、郭冬曦)

冬天如何防盗 警民共话防范

晨报见习记者 刘倩倩 实习生 刘宏娟

入冬后,市民穿着逐渐增厚,随身物品被偷也不易察觉。近日,部分市民反映,在菜市场买菜、挤公交车时,一不留神就给了小偷可乘之机。那么,市民外出时该如何防范小偷?为此,记者采访了市公安局治安和出入境管理支队。

买完菜钱包不见了

12月10日,家住淇滨区鹤鸣小区的陈女士在淇滨菜市场买完菜后发现钱包不见了,她马上返回菜市场,寻找了好几圈也没找到。陈女士说,肯定是买菜后被人偷了。

警方提示:

在人流量大的地方,如商场、菜市场等地,要随时注意自己的随身物品,不要保持一个动作太长时间,也不要将手机、钱包等物品放在外衣口袋里。

市民支招:

淇滨菜市场的商贩刘女士说:“只要看到小偷在我的摊位前偷窃,我就故意找话题,提醒顾客关注自己的钱包,比如我说‘钱找错了’等等,如果顾客反应快的话就能避免被偷。”

挤公交车手机被偷

12月2日,学生小李在乘坐开往山区的105路公交车时手机被偷。

警方提示:

市民上车前应提前准备好零钱或公交卡,不要暴露贵重物品放在哪儿,不要在车门处停留太久。上下车尽量不要拥挤、争抢。

市民支招:

记者采访了一位公交车司机王师傅,他告诉记者,按照要求不能拒载旅客,有时他看出来上车者是小偷,也不好直接告诉乘客,但发现小偷准备行窃时,他会使用一些暗语来提醒乘客。“比如,指着小偷身边的乘客,叫他们‘不要老站在门口,往里面走’、‘你投币了没有’或是反复播放尊老爱幼的语音提示,让乘客看看四周是否有老

人需要让座,以引起乘客的注意。”王师傅说,很多公交车司机都会使用类似的提示,希望乘客能领会。

路边吃小吃包被偷

近日,家住淇滨区桂花巷浚县农场家属院的胡女士在山城区地王广场吃小吃时,随手把挎包放在身边的凳子上,当胡女士发现挎包丢失时,小偷已经逃之夭夭。

警方提示:

市民出门逛街时,尽量将挎包等随身物品控制在自己的视线范围内。随时注意跟在自己身后的可疑人员,若有同伴陪同出行,不要因为相互聊天忘了注意自己的挎包,朋友间可相互提醒。若是骑电动车等出行,不要将背包斜挎在身后,更不要放在车篓里,在人群多的地方和上坡等路段更要注意随身物品安全。

市民支招:

在淇滨区卖小吃的王女士表示:“在街上发现小偷,俺就大笑或叫认识人的名字,引起周围人的注意。”

链接

市公安局治安和出入境管理支队一大队队长王亚洲介绍,市民需要了解一些防盗知识,在日常生活中会有很大的帮助:

- 1.晚上睡觉前要检查门窗是否锁好,最好安装防盗门窗或家庭防盗报警器。
- 2.贵重物品应放置在不被外人发现的地方。
- 3.钥匙不离身,不要把钥匙交给不懂事的小孩或他人,一旦丢失钥匙立即换锁。
- 4.夏季高温时节因门窗经常开启,要注意不要将皮包、手机、手提电脑等贵重物品放在门窗附近。
- 5.家中不宜存放过多现金,遇到被盗窃要保护好现场。
- 6.停放摩托车、电动车要养成离车落锁的习惯,有条件的要安装自动报警装置。
- 7.停放机动车时,尽量选择地势开阔、行人较多的场地,要避免将车停放在没有灯光或光线昏暗的地方。

(线索提供:侯轶)

骑电动车 咋不插钥匙? 是偷的!

晨报讯(记者 夏国锋)12月12日晚,一男子盗窃一辆电动自行车,想假装骑行蒙混过门岗,没想到被巡逻至此的细心民警发现当场抓了现行。

当晚,金山派出所案件侦办大队民警巡逻至辖区内一小区时,发现一名可疑男子,神色慌张,骑着一辆电动自行车往小区门外走。电动车既没有开灯又没有插钥匙,引起民警注意。当巡逻民警准备上前盘查时,该男子惊慌失措,弃车而逃,民警立即展开围捕,最终将其抓获。

经审讯得知,盗窃嫌疑人李某12月11日来淇滨区找活儿干,12月12日19时,吃过晚饭散步至该小区时,想到身上没钱就寻思偷辆电动车卖点零花钱。刚走到该小区一单元楼下,发现一辆粉红色电动车,李某利用随身携带多功能工具撬开电动车电机锁,趁着夜色推着盗来的电动车往小区门外走。到门口时为了不引人注意,想假装骑行出小区大门,没想到撞上巡逻的细心民警。李某对盗窃电动自行车的违法犯罪事实供认不讳。

目前,李某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

(线索提供:靳慧娟、蔡娜娜)

父亲去世 债务谁偿?

律师:没有继承财产 无义务承担债务

晨报讯(记者 渠稳)12月12日,家住山城区原794厂家属院的赵先生打电话向记者求助:“父亲生前在北京一工地打工,今年11月初,父亲在工地突发脑血栓去世,父亲生前欠下了6万多元的外债,现在很多债主得知消息后都上门找我要债。”赵先生说,他在20多年前就已经和父亲断绝了来往,而且,父亲去世后,他没有继承父亲一分钱的遗产,“我没有继承财产,难道还应该替父亲偿还生前欠债吗?”赵先生说起债主堵门要债的情景就心有余悸。

据赵先生讲,他7岁那年,父母离异,他一直跟随母亲生活。“父母离婚后,父亲就再也没有管过我。父亲再婚后就一直在北京打工。”赵先生说,20多年来,他几经和父亲断绝了来往。“父亲去世后,他名下的房产都留给了现在的妻子,而我一分钱的遗产也没有继承。”赵先生无奈地说,可是,父亲生前的一些债主却以“父债子还”为名找他偿债。“我现在靠四处打工为生,哪儿有钱替父亲还债,而且我认为我不应该替父亲还债。”赵先生说。

记者咨询了律师,律师告诉记者,赵先生的父母离婚后,赵先生一直跟随他的母亲一起生活,20多年来,赵先生的父亲没有尽到父亲的责任,而且,赵先生父亲的遗产全部留给了他现在的妻子。“根据我国《继承法》规定:遗产继承人应当清偿被继承人依法承担的债务,并以被继承人的遗产实际价值为限。也就是说,如果赵先生继承了他父亲的遗产,就要在遗产实际价值的范围内为父亲清偿债务。”这位律师说,赵先生既然没有继承父亲的遗产,那么就无义务偿还父亲的债务,偿还债务的人应该是继承赵先生父亲遗产的现任妻子。

(线索提供:侯轶)